

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XVI

Cáceres, Viernes 20 de Enero de 1939. - III Año Triunfal

Núm. 4.817

«Nada tienen que temer los que, engañados, empuñaron las armas en la guerra. Doscientos setenta mil prisioneros atestiguan que en la España nacional desconocemos el odio y el rencor. Forjamos una España para todos cuantos sepan amarla y servirla, y de la que solo apartaremos a los que mancharon sus manos con la sangre de sus hermanos».

(Del mensaje del Caudillo a Cataluña)

Más de quince kilómetros de profundidad tiene el avance de ayer en Cataluña

Más de cuarenta pueblos pasaron a nuestra retaguardia, haciéndose prisioneros a millares

Dos aviones enemigos derribados y material en abundancia capturado para España

Parte oficial de guerra Avance del parte de operaciones

Nuestras victoriosas tropas con brío y decisión que supera cuanto pudiera decirse de ellas, han continuado en el día de hoy su avance en tierras de la provincia de Barcelona, llegando a profundizar en algunos sectores más de quince kilómetros, arrollando cuantas resistencias intentó oponer el enemigo a nuestro avance.

En el sector Norte se han ocupado y rebasado los pueblos de Torroja, San Martín de la Morera, Torreseta y Gra y las posiciones de Mas de Monistroll, Pical, Torreta, Caserio de Nan, Clos de Gra, Tudela y Llor.

En el sector central nuestras fuerzas han llegado en decidido avance al pueblo de Cunill, que dista quince kilómetros de la base de partida de hoy, ocupando además los pueblos de La Guardia Pilosa, Segur, San Martín de Sangayola y Montfalcos y posiciones de Agulla y Grosa.

En el sector Sur nuestras tropas han ocupado también y rebasado los pueblos de Salomo, La Nau de Gallart y La Riera y posiciones de Coll de Camp, vértice Solana, Mas del Boch, Puig Ariño, vértice La Mola y caserío Rubials.

La derrota causada al enemigo ha sido grande, pues aparte de los prisioneros cogidos que sumaban ya a media tarde varios centenares, han quedado en nuestro poder depósitos de municiones, viveres, vestuario y armamento que por su importancia aun no ha podido clasificarse.

En Andalucía nuestras tropas siguen rectificando su línea a vanguardia, haciendo al enemigo gran cantidad de muertos y pasando los prisioneros de hoy de un centenar.

Salamanca, 19 de enero de 1939. III Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, **Eransisco Martín Moreno**.

Ampliación del parte

En el brillante avance llevado a cabo hoy por nuestras tropas, además de los pueblos y posiciones que se han citado en el anticipo de parte, se han cogido y rebasado los siguientes: Sector Norte: pueblos de Cucabella, Gra (ya citado en el avance) La Morana, Hostalfranchs, Cedo, Rive, y Preñansa y las posiciones de Mas de la Guardia, Mas de la Cuella, Tulls, Les Canalls, el Castello, vértice Serra-Castella y Tudela.

En el sector Central: los pueblos de Melgrai, Castellneu de Olujas, Olujas, Vergos, Montfalcó, Musallall, El Astori, Veciana e iglesia vieja de Santa María de Miralles y las posiciones de Monte Graell, ermita de San Sebastián y vértice Magdonel, Rocoplana y Agulla Grossa, habiendo quedado cortada la carretera de Torroja a Calaf y baldía por el fuego la de Calaf a Prat del Rey.

En el sector Sur los pueblos de Aguamurcia, Villanobona, Masllorrens, Montferri, Robona, Juncosa, Ardeña, Benaspere, Poble de Montornes y Torredembarras y las posiciones vértice El Castellar, Plana Matañá, altura de Alba, Mas de Cesamente, vértice Coba y Trencap y ermita de Santa Cristina.

Suman varios centenares los muertos causados al enemigo y una sola de nuestras columnas ha recogido a más de 500.

Los prisioneros hechos hoy son 1.485, entre ellos varios jefes, unos cuarenta oficiales y una compañía completa de pontoneros.

En Andalucía ha sido tan grande el castigo sufrido por los rojos al rectificar a vanguardia nuestras líneas que han quedado en nuestro poder cerca de trescientos muertos, entre ellos un oficial de Estado Mayor, con la documentación de la 107 brigada; 428 prisioneros, muchos fusiles, ametralladoras, fusiles ametralladores y morteros, una central telefónica y un depósito de municiones, habiéndose inutilizado un tanque ruso.

Actividad de la Aviación

En combate aéreo han sido derribados hoy en el frente de Cataluña un «Curtis» y un «Rata» seguros.

Nuestra aviación ha seguido cooperando en las operaciones y ha bombardeado eficazmente las concentraciones de fuerzas enemigas.

Salamanca, 19 de enero de 1939. III Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, **Francisco Martín Moreno**.

Crónica de guerra

La jornada de hoy ha sido de una táctica insuperable

Los soldados españoles se superan a sí mismos cada día

Por el Tebib Arrumi

He aquí una nueva modalidad de la táctica del Caudillo, que jamás se había registrado en esta guerra.

Hoy, españoles que me escucháis, la operación realizada ha sido como una parada militar. Y no porque el enemigo no opusiera resistencia, que por el contrario, ha resistido más que nunca. Pero a pesar de ello el avance realizado hoy es de más de 150 kilómetros desde la costa camino de Seo de Urgel.

Ha sido como si el Generalísimo hubiera estado el día antes con Dávila y los demás generales y les hubiera dicho:—Hay que llegar hasta aquí. Y efectivamente, se ha llegado al punto señalado.

Ha sido como una gran parada, en la que el cornetín diera la orden de avanzar y todos los soldados la cumplieran exactamente y al mismo compás.

Y al dar el alto el cornetín para parar, todo el Ejército de estos frentes ha cesado de combatir al mismo tiempo.

Se ha realizado de una manera tan exacta, que los que se encontraban más atrás, han avanzado 17 kilómetros y los que se encontraban más avanzados adelantaron 7.

Esta es la obra magistral de Franco, que no solo gana la guerra, sino forma al mismo tiempo un Ejército de inmejorables dotes.

Solo así se puede explicar que no haya habido necesidad de parar ni un solo día desde que comenzó la ofensiva, ya que las fuerzas encargadas del suministro de las que avanzan, lo han ido haciendo al mismo tiempo que se adelantaba terreno.

El parte os dará nombres y detalles de lo conquistado en el día de hoy; yo os puedo decir, que Igualada por el Centro y Vendrell por la costa están bajo el fuego de nuestros cañones y que pronto Barcelona también lo estará.

El enemigo sigue con sus altibajos en lo que se refiere a resistencia, de tal manera, que mientras en un sector se oponen

ferozmente a nuestro avance, por otro solamente se limitan a hacer ligero fuego o a correr.

El cronista se libra día por día de tener que ensalzar la labor de algún elemento aislado, ya que si bueno es un Batallón, mejor es el siguiente. Si un tercio de Requeté da muestras de gran valentía, una bandera de Falange se le iguala. Y no existe tampoco diferencia entre el valor de un labor de Regulares y una bandera del Tercio. Todos se superan así mismos cada día que pasa.

La jornada de hoy pasará a los anales de la historia bélica. En ella, nuestros soldados han dado las mayores pruebas de organización y adiestramiento.

Quizá con esta jornada haya querido Franco enseñar a los rojos la táctica seguida por él. Y más pierden ellos si no aprovechan esta lección, porque pasados unos días, su derrota volverá a ser terrible e irremediable.

La Comisión Parlamentaria francesa rechaza la moción comunista sobre apertura de la frontera franco-catalana

Entusiasta recibimiento al Conde Ciano en Yugoslavia

Paris.—La Comisión Parlamentaria francesa por gran mayoría de votos ha rechazado la moción comunista pidiendo la apertura de la frontera franco-española.

Parece que a pesar de la intensa campaña de propaganda que en este sentido viene realizando la prensa izquierdista prevalecerá el acuerdo de esta Comisión.

SOBRE UNAS DETENCIONES

Londres.—Se ha sabido que las detenciones efectuadas ayer en los alrededores de esta capital están relacionadas con un complot a favor de la independencia de la República irlandesa.

Los detenidos han sido puestos en libertad provisional.

GRAN RECIBIMIENTO AL CONDE CIANO

Belgrado.—Se ha dispensado un triunfal recibimiento al ministro de Relaciones Exteriores de Italia Conde Ciano quien ha manifestado a los periodistas que se siente feliz por encontrarse en Yugoslavia, país por el que siente gran predilección.

También hizo grandes elogios del señor Stadjavinovich.

LOS JAPONESES Y LOS ESTADOS UNIDOS

Washington.—Ha causado profunda impresión el artículo del periódico «Kokumin» de Tokio anunciando que los japoneses desaharán la flota americana si los Estados Unidos se muestran dispuestos a intervenir en China fortificando las islas del Pacífico. Efectivamente la semana pasada se discutió en Washington un proyecto sobre la creación de bases

Burgos.—Procedente de Sevilla llegó ayer a esta capital el Bajá de Laruche, en visita a los hospitales musulmanes.

Está muy satisfecho de su visita a Sevilla y otras poblaciones de la zona liberada.

Ha sido cumplimentado por las autoridades burgalesas.

Nombramientos

Vitoria.—A propuesta del Ministro de Educación Nacional han sido nombrados vocales de la Junta y Consejo de Censura Cinematográfica los señores Pemartín y Toledo (don Romualdo), Jefes de Enseñanza Superior y Primaria respectivamente.

Un gran amigo de España

Burgos.—Esta mañana ha llegado a esta capital el Padre Pablo Ramis, de la Orden de los Paules de los Estados Unidos.

Ha realizado una activísima campaña en pro de la España Nacional por todo el país norteamericano.

Lá simpatía con que dicha campaña ha sido acogida lo demuestra el hecho de haber recaudado entre los católicos norteamericanos más de 50.000 dólares que han sido empleados en casullas y otros objetos del culto, con destino a las iglesias españolas desvastadas.

Se propone hacer un recorrido por toda la España liberada.

El nuevo Alcalde de Salamanca

Salamanca.—Ayer a las siete de la tarde ha tomado posesión del cargo el nuevo Alcalde don Manuel Torres López, Decano y Catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras.

El nombramiento ha sido muy bien acogido por la opinión.

Después del Congreso de la Sección Femenina

Santander.—La delegada de la Sección Provincial Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. ha regresado de Zamora, donde asistió al Congreso Nacional de aquella agrupación.

Con este motivo ha recibido a todas las afiliadas dándoles cuenta de los acuerdos adoptados en dicho Congreso.

Las camaradas de Santander se mostraron muy entusiasmadas, especialmente en lo que afecta a la organización de escuelas de formación de la mujer.

Los Infantes a Italia

Sevilla.—Los Infantes don Carlos y doña Luisa, acompañados de su hija doña Esperanza, han salido con dirección a Gibraltar, desde donde se dirigirán a Italia con motivo de visitar a su hija la Infanta doña María de las Mercedes, próxima a alumbrar.

Próxima conferencia

Sevilla.—En el Ateneo de esta capital dará una conferencia próximamente el doctor Gómez Ulla, ante la cual existe gran expectación, pues el ilustre médico, que hasta hace poco tiempo vivió en la zona roja, disertará sobre temas que afectan a la guerra de España.

La Alcaldía de Sevilla

Sevilla.—El gobernador civil, al recibir ayer a los periodistas, les manifestó que el alcalde de la ciudad, señor Benjumea, había dimitido, por no serle posible atender al mismo tiempo el cargo de jefe del Servicio Nacional de Poblaciones Devastadas y la Alcaldía.

El gobernador ha encontrado justificada la dimisión, habiéndosela aceptado.

Conforme a las disposiciones dictadas—agregó el señor Cadenas—en breve quedarán reorganizadas las comisiones gestoras de la Diputación y Ayuntamiento. Integrarán esta última veinticuatro gestores.

Nada dijo el gobernador acerca de las personas sobre quienes recaerán estos nombramientos.

Un comentario del «Diario de la Mañana»

Lisboa.—El periódico «Diario de la Mañana» publica un editorial destacando que el apoyo que se intenta prestar a los rojos españoles por determinados elementos de izquierda de algún país, no serviría para otra cosa que para demostrar su ineficacia, pues la guerra española la tienen totalmente perdida.

Agrega que la resistencia obstinada del «comité de Barcelona» está obligada por la presión de los elementos agitadores enviados a Barcelona por Moscú.

Suscríbase a

EXTREMADURA

El seguro en Alemania

Berlin.—En el año 1938 las plazas de seguros contratadas con compañías alemanas ascienden a 366 millones, lo que significa un aumento en relación con el año 1937 que fueron contratadas 334 millones y el año 1932 que lo fueron 198 millones.

Un nuevo decreto del Gobierno portugués

Lisboa.—El gobierno ha dictado un decreto sobre la organización y aumento del personal diplomático, en las embajadas de España y otras y elevando a embajada algunas legaciones.

Del Gobierno civil

JUNTA

Ayer por la tarde se reunió la Junta del Plato Único bajo la presidencia del gobernador civil.

Con la entrega del impreso 8 juntamente con la cuota inicial, en cualquier entidad bancaria Caja de Previsión, has cumplido tu obligación de este mes de Enero. Si tienes cuenta corriente, da la orden de pago a tu banquero.

De Enseñanza

Maestros interinos

Por la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Cáceres han sido hechos los siguientes nombramientos.

Doña Consuelo Rodríguez Fernández, para Malpartida de Cáceres, unitaria de niños número 1.

Doña María Rivera Mateos, para Alcuéscar, Sección Graduada de niños.

Cáceres 19 de Enero de 1939.—III Año Triunfal.—El jefe de la Sección, Higinio Bullón Ramírez.

NOTA.—Se han recibido en esta Sección, procedente de la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, impresos de Avaluos de conducta y Declaraciones juradas referentes al maestro don Rafael Fánaga; debiendo el interesado recogerlas en esta Oficina.

Paquita Mateos

Peluquería de Señoras

Trabajos completamente nuevos y desconocidos. Permanentes, 12 pesetas. Se hacen permanentes a domicilio.

PLAZA DEL GENERAL MOLA (antiguo piso de la Telefónica)

Granja Avícola Arrocampo

Trujillo (Cáceres)

Huevos para incubar. Polluelos recién nacidos.

LEGHORN BLANCA. CASTELLANA NEGRA. PRAT LEONADA. Razas puras seleccionadas.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho en este centro las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

Fernando Parra Martín, hijo de Luis y Marcela. Casas Baratas C número, 25.

Josefa Becerra Laso, hija de Bernardo y Manuela. Casas Baratas B, número 57.

MATRIMONIOS

Joaquín Jesús Alonso Fernández con Rafaela Raimunda Díaz Cabeza.

Eugenio Molano Barbancho con Valentina Casares González.

DEFUNCIONES:

Florencio Borrella Corchado, de 44 años. Postigo número 14, a consecuencia de septicemia.

SE NECESITA

Mecánico-Dentista bien retribuido, para gabinete en Burgos.

Dirigirse las ofertas con condiciones y referencias a Publicidad «Avance». Plaza Mayor, 18. Burgos.

Aviso al público

Servicio Cáceres - Trujillo - Madrid

A partir del 1.º de Noviembre, y por necesidad del servicio, se modifica el horario en la siguiente forma:

Salida de Cáceres a las 10'30
Llegada a Móstoles " 18'30
Salida de Móstoles " 7'15
Llegada a Cáceres " 13'40

Este servicio, tanto la ida como la vuelta, enlaza con todas las líneas de automóviles que llegan y salen de Cáceres y con los trenes de Cáceres a Sevilla y Cáceres a Salamanca.
Cáceres 31 de Octubre de 1938. III Año Triunfal.—Sociedad Anónima Miraf, (Sección de Automovilismo del Oeste).

De la Alcaldía

UN TELEGRAMA

Subsecretario Marina.—La Marina agradece profundamente determinación Ayuntamiento de esa región, que tanta gloria y grandeza conquistó a través del Océano.

DÉCOMISOS

En el Mercado de Abastos han sido decomisados por no hallarse en buenas condiciones para el consumo, los siguientes artículos: A Teodomiro Salgado, 58 kilogramos de calamares; al mismo señor, 15 kilogramos de salmonetes.

A Manuela de la Montaña, 68 kilogramos de sardinas.

A Ana Ruiz Jiménez, 54 kilogramos de sardinas.

A Gregoria Pérez, 38 kilogramos de sardinas.

OBJETOS PERDIDOS

En la vía pública han sido encontrados los siguientes objetos que se encuentran en la alcaldía a disposición de sus dueños.

El vecino Juan Leonides, presenta un reloj de caballero.

Luisa Galán Mendoza, presenta una manta.

LICENCIAS DE OBRAS

Se pone en conocimiento del público que la Comisión permanente ha acordado conceder hasta el 31 del presente, para la obtención de licencias de obras solicitadas antes del año actual con aplicación de las antiguas tarifas, pues transcurrido dicho plazo se expedirán esas licencias con los derechos de las del presupuesto del ejercicio corriente.

Empresarios: Llenar el impreso de liquidación de cuota inicial y entrégala juntamente con la cantidad correspondiente en cualquier Caja de Previsión o entidad bancaria. Es tu misión en este mes de Enero con respeto a la Ley de Subsidios Familiares: La Caja Nacional ha conseguido la facilidad de tus obligaciones.

Ecos de Sociedad

Se encuentra en esta ciudad disfrutando permiso, don Cayetano Martínez Congregado, alférez provisional.

FAJAS

DE TODAS CLASES

CONFECCIONES:

F. CORTES

SANDES, 21, PRAL. CACERES

Se compra

Locomóvil de 80 H. P. motor de gas o aceite de 120 H. P.

Dirigirse: Apartado 20. Plasencia (Cáceres).

LA ARABIA

Gran torrefacción de café y fábrica de chocolates de

LUCAS BOTICARIO

CARAVERAL (CACERES)

Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 40 por 100 de cacao.

¡VIVA FRANCO!

Del momento

ARTE Y GUERRA

Estamos en tierra de conquistadores: Extremadura, Cáceres y Badajoz, en mi ruta de guerra, trajeron hasta mi evocaciones altas y me llevaron de mano del preterito. Tujillo con su Pizarro. Medellín con su Hernán Cortés. Dos grandes Capitanes del tiempo ido que impulsados por el genio de España fueron a la conquista de pueblos que habían de ser jalón de más grande y poderoso de todos los imperios... Y luego Guadalupe, cuna de América, donde Isabel de Castilla fué intuida con la gracia de Dios para decidir el viaje de Colón que muy pronto daría a un mundo viejo un Nuevo Mundo. Guadalupe, donde Colón dió término a su triunfal viaje de regreso para que en el gran Monasterio mudéjar los dos primeros esclavos recibiesen las aguas del Jordán y luego tornasen a su tierra tropical con el estigma de la fé; de aquella fé llevada por nuestros argonautas y que había de conservarse a través de los siglos, al igual que nuestra lengua y nuestras tradiciones.

Y en el decurso de los siglos esta tierra extremaña tenía que sufrir la invasión mora y más tarde la invasión francesa, dejando todas huellas palpables de su paso. Pero como todo España, Guadalupe supo erigirse y liberarse de yugos extranjeros.

Y también más tarde, en nuestros días, en estos días de tragedia y gloria, Extremadura sintió de cerca como una ola vesánica cruzaba sus territorios y que cual ola de fuego destruía y aniquilaba. Cáceres y Badajoz se estremecieron de espanto. La horda corría alocada y a su paso, como el caballo de Atila, dejaba la destrucción y el terror. Tragedia y sangre; barbarie y salvajismo. Horror por doquier... «Oh, Virgen de Guadalupe, cómo pisan tu tierra, cómo maltratan los hogares humildes de tus buenos extremeños, cómo aniquilan tus heredades, cómo intentan llegar hasta tu Trono para destruirlo. No, Virgen de Guadalupe, no. No les dejes acercarse. Contén la fiera movcovita que cual dragón apocalíptico, viene sedienta de sangre y de vidas inocentes. Salid, Virgen, del Camarín suntuoso y magnífico de tu Monasterio y como capitana de tus guadalupenses pon freno a la fiera y pon el valladar de tu intercesión para que Extremadura reintegre sus pueblos irredevotos al patrio solar y los que aún están dentro del dominio rojo, ampáralos...»

Así debieron de impetrar los guadalupenses en aquella noche de angustia y dolor que precedió al amanecer del 20 de agosto de 1936. En carrera desenfrenada venía hacia Guadalupe la horda, era aquella columna «Fantasma» que intentaba asolar todo el territorio extremoño. Miles de hombres eran mandados por dos traidores: Riquelme y Uribarrí. Muchos hombres traían estos para setenta Guardias Civiles, algunos falangistas y un pueblo sin armas.

«Oh, Virgen de Guadalupe, ampara a tus hijos, que las fieras se acercan con las fauces abiertas...» Y así, bajo esta supplica, en ese amanecer glorioso para la ciudad guadalupense y para todo Extremadura, toda la «Columna Fantasma» cercó el pueblo tomándole

totalmente, excepción del Monasterio, contra el cual se lanzaron una y mil veces por medio de su aviación destructora, de sus morteros cobardes, de sus bombas homieidas. Y el Monasterio no sufría más daños que la rotura de unos burdos cristales. Y en esta lucha titánica del pueblo agido en el Monasterio se estuvo tres días sin que los rojos osaran siquiera acercarse a la escalinata del gran templo, hasta que un valiente Capitán de España—Castejón—con sus legionarios y sus regulares dió bataca a los rojos haciéndoles huir lejos, muy lejos y reintegrando al pueblo a su vida normal. ¡Oh milagro portentoso de la Virgen de Guadalupe! ¡Cómo te cantarán los poetas en sus romances de guerra y de paz; cómo te conmemorarán los pintores, cómo te ensalzarán los historiadores y cómo el Caudillo se postrará un día a tus plantas para agradeceréte!

Ya pasó aquello, que es en la mente de todos como un recuerdo. Soplan vientos de victoria por doquier. Las armas nacionales con-

Patronos: En el presente mes de Enero se ha de satisfacer el importe de la cuota inicial de Subsidios Familiares liquidada sobre los sueldos y salarios que pagastéis durante todo el mes de Noviembre.

tinúan por la ruta gloriosa de los triunfos. Y Guadalupe ha sido en esta ruta de guerra un baluarte...

Y los guadalupenses piensan y no piensan mal, en la inmortalización de su epopeya milagrosa... Y es Cáceres, y es Badajoz... y es Extremadura... y son la fé y la creencia consustanciadas en la Virgen de Guadalupe, las que impelen a que se immortalice el milagro, en la magia hecha luz en sombras de lienzo...

Y era necesario un artista. Y un día providencial, como un aito designio de Dios, cruzamos estos valles unos hombres de Galicia. Con atuendos militares, con cánticos bélicos en los labios, en el corazón España y en el alma, Dios. Traíamos de nuestras tierras lejanas el espíritu modelado en bellezas y nacido por mimosidades y vernáculos. Y con nosotros llegaba un artista. Un soldado más. Traía bajo el pelo desgreñado el genio de que Dios lo ha dotado. Con arrobos y éxtasis divinos venía camino de esta tierra pródiga en cariños y en sentimentalidades. Miraba siempre al cielo como si de este le viniese un aviso. Su llegada era providen-

CAFE VIENA CARLOS MUNICIO

Generalísimo Franco, 16 Tel. 174 CACERES

Advertisement for 'El estómago' featuring a man in a hat pointing to his stomach. Text: 'El estómago es el manantial de alegría de la vida'. 'Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO'. 'VENTA EN FARMACIAS'.

ELOGIO CRIADO ROMERO

Corredor de Comercio Colegiado (Notario Mercantil) Avenida de Cervantes, 52 y 54. Tel. 241 CACERES

«PALACE»

Confitería y Pastelería VIUDA DE JOSE RUBIO Generalísimo Franco, 36 Cáceres

HIJOS DE

Clemente Sánchez BANQUEROS Apartado, 11. José A. Primo de Rivera, 12 Toda clase de operaciones bancarias. CACERES

LUIS INFANTE

Especialista en enfermedades de Nariz, garganta y oído Plaza del General Mola, 31. 1.º. Teléfono. 592. CACERES

PERFLUMERIA MERCERIA BOTONES ADORNO CONFECCIONES

Almacenes MENDIETA Generalísimo Franco, 1. Teléfono, 1690.

Los elementos de la C. N. T. y U. G. de Valencia piden que los dirigentes rojos también se movilicen

Prieto se siente repentinamente enfermo

LOS VOLUNTARIOS INTERNACIONALES NACIONALES

Paris.—Toda la prensa sigue ocupándose de la gravísima situación en que se encuentran los rojos españoles después de sus últimos descalabros en Cataluña.

Respecto al problema de los voluntarios internacionales en dicha zona se sabe que los rojos en la pantomima de retirada de aquellos, solo permitieron la marcha de 4.600.

Según declaraciones de los mismos comunistas franceses, el número de aquellos asciende a 40.000 de los cuales más de 25.000 son de nacionalidad francesa y los que por acuerdo de la Cámara francesa no serán considerados como de sectores.

PARA QUE SE ENTERE FRANCIA

Perpignan.—Por noticias fidedignas se sabe que en la última llamada de Negrin al embajador de Francia, puso en conocimiento de éste, para que a su vez lo hiciera saber al gobierno de su país, que la situación de la zona roja era muy grave y que solo podría ser salvada permitiendo la entrada de armamento y material de guerra por la frontera francesa.

cial. Había estado casi cuando era niño con su pensión y ansia de gloria y volvía ahora por rutas de guerra como si Dios tuviese guardada en estas tierras la hora triunfal de este gran artista: Benito Prieto Coussent, Consagrado en Galicia, portaba ahora en sus manos bayoneta y fusil. Por momentánea e imperiosa necesidad trocára su arte bello por el bello arte de guerrear, que es bello cuando se dan batallas por Dios y por la Patria...

Y su familiaridad—Coussent es todo sencillez—para con estas gentes de otras tierras distintas a las suyas popularizará su nombre. Y he aquí el por qué las altas jerarquías extremeñas, el concienzudo saber de los Padres regidores del Monasterio y el deseo de los jefes militares de Coussent quieren que éste—y sólo él—pueda hacerlo—sea quien con sus pinceles esmalte en el azulejo del arte ese momento milagroso a que nos hemos referido de la liberación de Extremadura. Con su intuición magnífica, con su arrobamiento sublime, con la excelisitud de sus manos prodigiosas como guiadas por Angeles, Coussent—soldado y artista de la España imperial—plasmará en el lienzo la certera visión que él ha preconcebido en este momento épico que viene a engrosar como uno de los más salientes, la serie ininterumpida de milagros y acciones que la Virgen de Guadalupe ha tenido para con España, para con sus armas gloriosas y para con la nación española más extremaña y cacereña.

Y ¡qué bien lo hará el conspícuo Coussent! En la vetusta mansión monasterial, al lado de las obras maestras de Zurbarán, Jordán, Carducci, la de Coussent será la consagración apoteósica del artista y el aumento del valor artístico del más rico Monasterio de España. De esta España que se forja de nuevo a punta de bayoneta con guerreros artistas y artistas guerreros. Forja magnífica esta, hecha con las armas y con el arte, que es también otra manera de hacer la guerra.

¡Cómo se vislumbra en el cenit tu triunfo, Coussent, soldado imperial de la guardia de honor del arte!

ENVIO: A mi querido comandante, don Jesús Feijóo del Riego-Rico, en quien se aunan el genio militar y el heroísmo, con la cultura y el arte que han de ser en el mañana que preparan, las armas, otras armas nuevas que buscarán por las áreas del mundo jalones para España y honra para sus hombres. Feijóo sabe de cuanto vale Coussent y es uno más en la pléyade de hombres que saben de todo, y aupa con sus fuerzas y con su aliento la gran obra que se prepara para inmortalizar el milagro portentoso ejercido por la Virgen de Guadalupe. Loor, pues, a nuestro comandante, y en él a las Armas, a las Letras y las Artes.

CASIMIRO VILLAGOMEZ Frente X.

UN ACUERDO ACERCA

Valencia.—Los sindicatos C. N. T. y U. G. T. han publicado un manifiesto a sus afiliados que muestran su conformidad con la movilización decretada por el gobierno Negrin, si bien ven como condición, que los gentes rojos sean los primeros en empuñar las armas y manear las trincheras para detener a los rojos de las tropas del General Franco.

Y CON ESTAS

Perpignan.—Se reciben de Barcelona dando cuenta el general marxista Rojo organizando de nuevo los mandos de sus manguetas.

Con tal motivo, el número de destituciones por los «triunfos» obtenidos por el «coronel» Galán y el Camarero, así como las reposiciones de elementos destituidos entre «coronel» Galán y el Camarero.

PRIETO ENFERMO

RAZON.—Montevideo.—Llegó el ex ministro de Defensa de la zona Indalecio Prieto, quien repentinamente se sintió enfermo, al decir que le visitaron los rojos en una grave afección que le han recomendado que se reposo.

DICE LA «INFORMACION POLITICA Y DIPLOMATICA»

Berlín.—La «Información Política y Diplomática» dedica un artículo sobre la guerra de España.

Dice que las propagandas de prensa francesa, así como la de este país a los rojos, van a dar una batalla por Dios y por la Patria...

El triunfo de Franco es incontestable y por si esto fuera poco, Italia ha manifestado que si Francia viola los tratados de intervención, recobrará su libertad de acción.

Es innegable que la acción alemana sería análoga. Puede Blum, continuando su política de gobierno francés, con ello tan solo lograr que Francia se ha perdido la guerra que se evitó en Munich.

CACERES-PLASEN

Servicio diario en mañanas y tardes. 57 ASO. DE CACERES: 41 SALIDA DE PLASENCA: 9 10 CACERES. Asegurados los riesgos. Accidentes.

DENTISTA

Bonita Gómez Milla. Avenida de la Virgen de la Llave, número 6 pral.

SOLARES

A la derecha entrando de la calle de Medellín se venden solares, Margallo 41, Cáceres.

A. SILVA ALCANTARA

MEDICINA INTERNA, PULMON Y COLESTEROL. Santo Domingo, 1, principal. Teléfono 1271.—Cáceres

ALMACEN DE COLONIAS

DE Manuel Rodríguez Ramo. Carrtera de Salamanca. TELEFONO, 351

IARRIBA ESPAÑA

Talleres Tipográficos de la Editorial EXTREMADURA

Reorganizada la Sección de Imprenta, ofrecemos a nuestra distinguida clientela un servicio

MUDICO, ESMERADO Y RAPIDO

No haga sus encargos sin antes solicitar precios a esta Editorial.

Fragmentos of the right edge of the page, including words like 'Santos', 'Eulimio', 'Misa', 'simple y', 'tercera', 'Misa d', 'ble y col', 'La imp', 'sta histó', 'rden, que', 'istiano.', 'A pesa', 'brar toda', 'ón de 188', 'sus discip', 'Fundó', 'ano del re', 'romanzaro', 'Via Aur', 'arcelona', 'Está co', 's, con su', 'uiera inte', 'os propo', 'ropio de', 'Es la ig', 'cañón.', 'El cim', 'a nave co', 'Las later', 'Es prin', 'tioteca, l', 'ermosísim', 'sus perten', 'Tambie', 'Monasterio', '5 metros', 'cto de fig', 'En el l', 'anales d', 'ropio de', 'poderío', '¡Y pen', 'medio e', 'En San', 'viernes d', 'Prosigue', 'señora de', 'HO', 'Santa M', 'lo, siete y', 'ta, nuev', 'la tarde', 'San M', 'media, E', 'Ejercicio', 'media.', 'San Ju', 'media, o', 'nuevo', 'al Santis', 'Santia'

Sección religiosa

Viernes, 20
SANTORAL

Santos: Fabián, papa, Sebastián, Neófito, mártires; Mauro, obispo; Eulimio, abad.
Misa de hoy, viernes 20.—San Mateo y compañeros mártires. Rito simple y color encarnado. Gloria. Segunda Oración de San Canutera de la Virgen.
Misa de mañana, sábado 21.—Santa Inés, virgen y mártir. Rito simple y color encarnado. Gloria.

El monasterio de Poblet

La importancia de este monasterio cisterciense, desde el punto de vista histórico y artístico, la da a conocer un historiador general de la orden, que decía que no había otro que le aventajara en todo el orbe cristiano.

A pesar de los trabajos hechos por restaurarlo, no ha podido reobrar toda la grandeza pretérita, en la que puso sus garras la revolución de 1808, que lo incendió completamente, anticipándose un siglo a las disculpas y herederos, los marxistas de nuestros días.

Fundó este real monasterio el conde de Barcelona y príncipe soberano del reino de Aragón Ramón Berenguer IV en el año 1149, en que comenzaron las obras. Está situado entre Tarragona y Lérida, junto a la Via Aurelia, como lugar de reposo en los viajes de los reyes de arcelona a Zaragoza.

Está constituido este grandioso monasterio por tres vastos recintos, con sus propias puertas de comunicación. Detallarlo todo, ni siquiera intentarlo, sería cosa posible en estas notas, en las que sólo os proponemos dar fe de su existencia. Sólo diremos algo, como propio de este lugar, de su hermoso templo.

Es la iglesia de cruz latina, con tres naves, la central con bóveda de cañón, y las laterales y la gloriola o ambulatorio con bóvedas ojivales. El cimborio fué cubierto con cúpula reforzada de arcos ojivales, a nave central mide 85 metros de largo, 8'40 de ancho y 28 de alto, las laterales 70 metros de largo, 4'30 de ancho y 18 de alto.

Es primoroso su altar mayor, las tumbas reales, la sacristía, la biblioteca, los claustros interiores y el dormitorio de Novicios. Pero es ermosísimo el claustro mayor, cuyos muros están llenos de sepulturas pertenecientes a magnates y familias ilustres de Cataluña.

También merece reseñarse la Sala Capitular, la más adornada del monasterio después de la Iglesia. Es una gran pieza rectangular de 5 metros de lado; que comunica con el claustro. Toda ella tiene aspecto de suntuosidad. El pavimento lo forman grandes laudas de piedra con figuras entalladas que son enterramientos de antiguos abades.

En el jardín llaman poderosamente la atención los hermosos ventanales del claustro que le circunda. Todo ello, en fin, es grande y propio de la España imperial, que a tan alto grado llegó de esplendor y poderío.

¿Y pensar que todas estas maravillas han estado durante dos años medio entre las garras de la fiera bolchevique!

CULTOS PARA HOY

En Santiago, el ejercicio de los viernes de Jesús.
Prosigue la novena de Nuestra Señora de la Paz.

siete y media, ocho y ocho y media. Por la tarde a las seis.
Santo Domingo. — Misas a las seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y nueve. Por la tarde el ejercicio a las seis y media.

Santa María. — Misas a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve y nueve y media. Por la tarde el ejercicio a las siete.

Padres de la Preciosa Sangre. — A las horas de costumbre.
Carmelitas. — Misa a las siete y Rosario a las cinco de la tarde.
Santa Clara. — Misa a las siete.

San Mateo. — Misas a las siete y media, ocho y nueve.
Ejercicio de la tarde a las seis y media.

Los escritores de libros religiosos.
Los predicadores de todas partes.
La enseñanza popular a todos; hombres y mujeres, niños y grandes, pobres y ricos, en todas partes gratis.

San Juan. — Misas a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve y nueve y media. Rosario y Visita al Santísimo a las seis y media.
Santiago. — Misas a las siete,

NOTA.—A causa de las obras que se están realizando en la ermita de los Santos Mártires, se suspende la fiesta que hoy debiera celebrarse en ella.

57 años al servicio de los labradores !! ASOCIACION DE AGRICULTORES DE ESPAÑA

Entidad fundada en 1881
Asegura por medio de sus CAJAS filiales autónomas y siempre con carácter mutuo los riesgos derivados de:
Accidentes de trabajo en la Agricultura, Industrias derivadas, Pedricos, incendios de cosechas y de edificios
Dirección provisional: Moraza 3, bis, 1.º San Sebastián. Delegación para Cáceres y su provincia: EMILIO CARDENAL, Avenida de la Virgen de la Montaña, núm 16

El Estado de los cosacos y el porvenir de Ucrania

Las aspiraciones de un general cosaco del Don

Praga.—El general Petro Popoff, Ataman de los cosacos del Don que se encuentra actualmente en Praga para el Congreso que se ha de celebrar en esta ciudad, ha hecho las siguientes declaraciones a los periodistas:

«Yo no soy el jefe de un partido político, soy el jefe de toda una nación de más de 15 millones de habitantes, que viven en un territorio de más de 500.000 km. cuadrados entre la Ucrania y la Caucasia, entre el Mar Negro y el Mar Caspio.

Mi objeto es resucitar el Estado independiente de los cosacos y aplicar la Constitución que éstos se han dado en 1918, cuyo artículo primero estipula que los territorios poblados por los cosacos constituyen un Estado soberano e independiente dirigido por un Ataman y por un «Círculo cosaco».

Nuestro primer objetivo es el de liberar las regiones cosacas de la dominación comunista.

En esta lucha no podemos permanecer aislados, y es por esta razón que queremos estar en buenas condiciones de trato y amistad con todos nuestros vecinos anti-

comunistas, y particularmente con los ucranianos, con los cuales tenemos firmado desde 1918 un tratado de alianza.

Sé que los ucranianos reivindican actualmente nuestros territorios más ricos, como la cuenca del Bajo Don; pero creo que podremos entendernos con ellos sobre las fronteras fijadas por el Tratado de 1918, que acordaba la región del Bajo Don a los cosacos.

En cuanto a nuestras relaciones con el extranjero, he de declarar que somos nosotros solos los que podemos liberal nuestra patria y que no debemos contar con nadie más. Pero cuando seamos fuertes, los demás buscarán nuestra alianza».

ANUNCIO

Se arrienda a pasto y labor la dehesa del término de Cáceres «Pradillo de Guadiloba», para entrar barbechando en enero.

Informará, don Jesús Grande de Navascués, plaza del Duque, número 13, en Cáceres.

COLONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS

CANDELA Y COMPAÑIA S. L.

CACERES

3 Minutos de Religión

Lo que dá el Cristianismo

Por Remigio Vilaríño, S. J.

Conviene tener delante una suma de lo que nos proporciona el cristianismo.

El bautismo que comprende: El ser libre del pecado original. La gracia bautismal, don inmenso.

Las gracias y fuerzas para ser cristiano y hacer obras que merezcan gloria. El honor de ser cristiano, hombre de Cristo.

El derecho a entrar en el cielo, gloria inefable, bien supremo de todos.

La caridad de Dios, la facultad de hacer actos de amor a Dios que le agradan a Dios, sobrenaturalmente.

La confirmación en la que se nos dá, gracia para vencer las pasiones.

La confesión para perdonar pecados, aunque sean grandes, aunque sean muchos, aunque sea muchas veces.

La eucaristía en la que se contienen:

La misa de tantísimo valor.

La comunión de tantísimo amor.

La presencia real de Jesús en el sagrario siempre y en tantos sitios.

El culto católico tan hermoso con su liturgia tan admirable y sus fiestas tan celestiales.

La gracia del Sacramento del Matrimonio; y sus admirables disposiciones en él; entre otras, la estabilidad sin divorcio.

La facultad de ser sacerdote con las gracias de consagrar, absolver, bendecir, predicar, dirigir.

Las gracias de morir bien con el Sacramento de la Extremaunción y el Viático y la recomendación del alma.

Las doctrinas reveladas tan admirables y para ellas.

Las Escrituras Santas, la Biblia.

Las tradiciones seguras y santas.

La multitud de doctores santos y admirables.

Los Santos Padres.

Los teólogos doctísimos.

Los escritores de libros religiosos.

Los predicadores de todas partes.

La enseñanza popular a todos; hombres y mujeres, niños y grandes, pobres y ricos, en todas partes gratis.

La infabilidad concedida al Sumo Pontífice y a los concilios de la Iglesia para que nos enseñen y guíen sin error.

La moral católica, santa; segura, indeficiente, siempre inflexible y pura.

La abundancia de directores de esta moral en los confesores.

La Sociedad de la Santa Iglesia

Empresarios - cuentacorrentistas: Podéis cumplir la obligación de pago de la cuota inicial de Subsidios Familiares durante el presente mes de Enero mediante una carta-orden a vuestro banquero remitiendo el impreso.



Tesoro de la familia es el poderoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Transforma a los niños débiles en sanos y robustos; a las mujeres anémicas en fuertes y animosas; a los hombres agotados en vigorosos y activos. Está aprobado por la Academia de Medicina contra

Inapetencia • Anemia Raquitismo • Neurastenia

Puede tomarse en todo tiempo • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD El más suave y eficaz contra estreñimiento. No irrita ni causa. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (hambre incluido), en Farmacias.

Alfárez Mareque: Presente

Llueve. Hay en las lejanías, en el cerro aquél, árboles borrosos, bellos tras la cortina espesa del agua; hay, cobijada por unos eucaliptos, en la ladera, una ermita blanca y humilde. Hay tristeza en el ambiente y melancolía en las almas, estrechadas en sí mismas por la ausencia de luz, por la ausencia de afectos. ¿Por qué este aplastamiento, esta desesperanza? Es hoy mal día. A esta congoja que me rodea se une el pesar de la noticia recentísima. Ha muerto Pepe Mareque; según me dicen, ya hace días. Alboreaba la redención definitiva de Cataluña. En pleno invierno. Allí, donde la noche abrazaba diariamente a la tierra con su helada continua, entre frío intenso, se tronchó para siempre el entusiasmo caliente de Pepe Mareque. Su exuberancia de vida—desgaje de florecidos entusiasmos—terminaron cara a cara a la conquista de España, alegremente, como cruzado admirable que pone en sus deberes de peñosos sacrificios, la sonrisa clara de un espíritu sereno, entregado en singular constancia, a la rectitud, a la lealtad, al servicio de todo, al servicio de España en los peligros a los que le llevó espontánea, voluntariamente, la ilusión por la justicia, por la redención de la Pa-

BELLOTAS

De encima y alcorchoque se vende en Jaramejana. Para tratar: Luciano Flores.—Montánchez.

que es una sociedad admirable y perdurable.

La Jerrarquía de la Iglesia con el orden del Papa, Obispos, Sacerdotes, Ministros, órdenes y reglas.

Las diversas órdenes y reglas de religiosos con sus admirables constituciones de perfección, diversas para todos los caracteres.

Los muchísimos santos que nos dan ejemplo de vida perfecta.

Muchísimos milagros que en todos los tiempos hay, y ha habido y habrá.

Los consuelos que para todos los espíritus y en todas las circunstancias de la vida contiene la religión cristiana. Y personas como los sacerdotes que nos los comunican.

Las bellezas artísticas en todas las artes.

En la arquitectura, magníficas construcciones y estilos enteros y suyos, en la pintura la mayoría de las obras de arte, y todas las de algunos artistas.

En la escultura innumerables imágenes, la inmensa mayoría de ellas.

En la música todo el canto gregoriano y miles de obras maestras de soberanos artistas.

En la orfbrería riquezas inmensas de increíble belleza, lo mismo que en todo género de ornamentación.

Y en la poesía no se puede decir sino que toda la vida cristiana es poesía y está acompañada de poesías.

De todos los dones incomparables habría que hablar años enteros. Y son tan excelentes que superan al mérito de todos los demás dones naturales y humanos.

¡Oh señores y amigos míos! ¡cuánto debemos al Cristianismo! es decir, a Nuestro Señor, Jesucristo.

(Distribuido por la Agencia «Faro»).

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura provincial
Nuevas concesiones de trigo

Como de costumbre se reunió la Junta Provincial de Crédito a los trigueros acordando conceder créditos por un valor de treinta y dos mil cuatrocientas pesetas a varios agricultores que lo tenían solicitado.

Para el más rápido despacho de las peticiones presentadas es necesario que las Juntas Agrícolas Locales, envíen firmadas por los interesados y autenticadas por los Alcaldes respectivos en el segundo cuerpo de las instancias y por el reverso, y acompañadas de las declaraciones C-1 como ya se ha indicado, para que una vez en poder de esta Junta Provincial pueda resolver inmediatamente.

Cuando se trate de agricultores que cultiven fincas fuera del término de su residencia, deberán enviar a la Junta Agrícola Local correspondiente la petición para que igualmente informe sobre la veracidad de la superficie cultivada en el término que indique el prestatario.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Cáceres 17 de Enero de 1939.—

III Año Triunfal.—El Jefe Provincial,

El día 28 del corriente mes termina el plazo para la venta al servicio de todo el trigo al precio máximo de tasa

De acuerdo con las Ordenes de la Delegación Nacional de Trigo, todos aquellos productores, tenedores y almacenistas que antes del día 28 del corriente mes, no hayan entregado u ofrecido su trigo a este Servicio, para cobrarlo inmediatamente a la tasa máxima, si se trata de pequeños productores; o a la tasa del mes que deseen liquidarlo, cuando se traten de productores o tenedores de más de cien quintales métricos, declarados en el modelo C-1, vendrán obligados tanto los unos como los otros a entregarlo una vez transcurrida dicha fecha, pero liquidándose al precio del mes de Enero.

Por cuyo motivo y en evitación de los perjuicios que para los agricultores etc., representa el no haberlo en el plazo señalado, espera esta Jefatura que por medio de los señores Alcaldes, Jefes de Falange y Delegados Sindicales hagan llegar por el medio más rápido esta orden con el fin señalado.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Cáceres 17 Enero 1939.—III Año Triunfal.—El Jefe provincial,

Empresario: La Caja Nacional de Subsidios Familiares, pone a disposición poderosas facilidades para el cumplimiento de las obligaciones que entraña la Ley.

Se arrienda

a pasto y labor el lote Acehucho, de la antigua dehesa Boyal de Cáceres, para barbechar actualmente, para tratar, en Morera 2, Cáceres.

División 19, enero 1938. III Año Triunfal.

Se arriendan

A pasto y labor las dehesas «Cas Quera», «Gatillo de Abajo» y «Gatillo de Arriba» para entrar barbechando en el presente mes de enero. Informará don Jesús Grande Navascués, Plaza del Duque, 13.



ANUNCIO

Pensión céntrica con clientela, se traspasa o vende. Informe esta Administración.

Frente al Restaurant Patete se instala la FUNERARIA DE SAN JUAN DE A. BLANCO

TELEFONO UNO CUATRO DOS CERO

Sobrinos de Babino Diez, S. L.-Cáceres

Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones Ferratería y Colonias

Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños

Cementos yesos, azulejos, cañizos y toda clase de material de construcciones

Marcos Mariño

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín. Teléfono 1952

CACERES

Boletín Meteorológico

Observaciones del día 19 de Enero de 1939, hechas a las 6:30 de la tarde
Barómetro, 731.9. Humedad, 90. Temperatura, 10.6. Dirección del viento, W
Fuerza del mismo, 1.0. Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0.0. Agua
evaporada (mm.) en 24 horas, 0.7. Estado del cielo en el momento de la
observación, nuboso.

TEMPERATURAS:

Máxima a la sombra, 13.0 Mínima a la sombra, 5.5

EXTREMADURA

Apartado, 26 Plaza del Obispo Segura Teléfono, 1410

¡FRANCO!
¡FRANCO!
¡FRANCO!

Pulso de España

Después de dos años

Hace dos años, ayer se cumplieron, desde que la Emisora Nacional, Radio Nacional de España, viene dando al viento los ecos de sus partes, para que lleguen a todos los rincones de la tierra.

Hace dos años que un puñado de españoles de buena voluntad se pusieron al frente de una empresa difícil entonces, ardua tarea, pero llevada a feliz éxito, tan magistralmente, que hoy es la voz popular, el eco que llega a todo el mundo esperado, anhelado, como la palabra mágica de la Hora Histórica.

En la Emisora Nacional, han trabajado hombres de valía indiscutible, desde el que está al mando de ella, director formidable con juventud y entusiasmo, con cultura extraordinaria y ambiciones de español de esta hora, hasta el más insignificante de los locutores, que todos cumplen una misión patriótica extraordinariamente elevada, siempre al pie de su micrófono, con el mismo tesón del primer momento.

Desde esta Radio, ya conocida en todas partes; los pueblos de todo el mundo, del uno al otro polo, donde el adelanto de la radio existe, han escuchado un día y otro día la voz halagüeña, la esperanza y la realidad de la guerra triunfante que Franco sostiene contra los enemigos de la fe y de la luz. Y por el micrófono de esta Radio, han dirigido sus alocuciones y arengas, los más destacados personajes de nuestra política, personajes de fuera también, ya en saludo a los españoles todos desde España, ya en salutación a sus paisanos desde esta emisora española, cuando ellos se hallaban entre nosotros en viaje de comprensión y reconocimiento a nuestra grandeza espiritual.

Las partes de cada noche. No hay español bien educado, lo que quiere decir bien criado, por ser español, que no acuda todas las noches a la radio propia, al aparato del vecino, a la que está en el café, a la de unos conocidos, etc., para escuchar la voz de la España auténtica, la verdad de los hechos escritos con victorias de armas invencibles.

Y así, una noche y otra noche, van sonando por Radio Nacional de España, los partes de guerra. Y suenan los ecos de la voz del «Tío Fernando», que ameniza las horas de los infantes, y los entretiene y los cautiva con su estilo singular.

Y el «Miliciano Remigio», y la «Flota Republicana», y esas emisiones especiales dedicadas a la zona marxista, en las que se pone de relieve toda la importancia del fracaso bolchevique. Van sonando una noche y otra, y siempre es el mismo, afán puesto en escuchar todas esas emisiones, que son el atractivo, el guía, la pauta y la norma, luz también de la verdad que espanta al mundo pero que da fe y fuerzas a los españoles que ansian y esperan.

Y la voz del Caudillo y la de los ministros. Por la emisora española, que tiene voz de autenticidad cuando habla, se oyen todas las grandes noticias por vez primera. Y los españoles aman a Radio Nacional, como quieren con el mismo afecto, a las demás emisoras españolas que todas trabajan con el mismo empeño y todas cumplen la misión que tienen encomendada en esta guerra de redención, guerra de liberación contra el mal, guerra de liberación contra el judío y el masón y el marxista y el enemigo de la Patria.

Al cumplirse los dos años de vida de Radio Nacional, nosotros tenemos para esos buenos españoles que allí hacen vibrar el alma española, alentar los hechos reales, convertidos en júbilos y aceros, nuestra felicitación más sincera, y el augurio cordial. Y les damos las gracias, que también lo merecen.

Propague EXTREMADURA

TRASPASO

Se traspasa un ultramarino en Santa Gertrudis Baja núm. 2, por tener que ausentarse el dueño. Razón: José Antonio núm. 90.

Circular del Gobierno Civil

El servicio de control que se presta a las entradas y salidas de las poblaciones por los agentes de mi autoridad, se hará con la máxima severidad, nunca exenta de la corrección y atenciones con los ocupantes de vehículos, conductores de caballerías y otros medios de locomoción, sea cual fuere su condición social y estén o no constituidos en autoridad.

Los referidos agentes han recibido órdenes para detener, sin excepción alguna, todos los automóviles y coches, para examinar con detenimiento y escrupulosidad la documentación de cuantas personas los ocupen, aunque vistan uniformes militares o de milicia.

Espero de todos los habitantes de la provincia que, dando, una vez más, muestras de su comprensión y patriotismo, den cuantas facilidades estén a su alcance para la más rápida ejecución de la misión confiada a los agentes de la autoridad, yendo siempre provistos de los documentos personales que los identifiquen y la oportuna autorización para circular de un punto a otro, en evitación de incurrir en sanciones que estoy dispuesto a imponer.

Cáceres, 18 de enero de 1939.—
III Año Triunfal.—El gobernador civil, Luciano López Hidalgo.

Negrín y Martínez Barrios celebran una entrevista ante la gravedad insospechada de la situación

Se habla de la formación de un nuevo "gobierno" con supresión del de la Generalidad

Barcelona.—Ayer mañana Negrín llamó urgentemente a Martínez Barrios a su despacho con objeto de examinar la situación militar que se juzga por ambos dirigentes hispano-moscovitas, de gravedad insospechada.

Con este motivo se habla de la formación de un nuevo Gobierno y de la supresión del de la Generalidad.

La población continúa sometida al terror y con vivísimos deseos de ser liberada por nuestro glorioso Ejército Nacional.

¿El Gobierno rojo a Alicante?

París.—El diario «L'Matin» publica en su número de ayer un telegrama que su corresponsal fecha en Barcelona, diciendo que el «gobierno» rojo ha adoptado el acuerdo de trasladarse a Alicante.

"De ellos es el mundo"

Vitoria.—Ayer tarde debutó, a teatro lleno en esta capital, la compañía de comedias de la eximia actriz, Carmen Díaz.

Se puso en escena la comedia de José María Pemán, «De ellos es el mundo», que obtuvo un clamoroso éxito.

Telegramas de felicitación

Vitoria.—El Ayuntamiento en sesión celebrada ayer, tomó el acuerdo de enviar un telegrama de felicitación al Caudillo por los clamorosos triunfos que a diario vienen cosechando nuestras tropas en Cataluña.

Un donativo

Vitoria.—El jefe provincial del Movimiento ha recibido un donativo de mil pesetas del industrial señor Serra, para Asistencia a Frentes y Hospitales.

Se comenta muy favorablemente el proceder de este industrial, que con frecuencia inusitada hace donativos cuantiosos para diversas obras patrióticas.

González Marín en Burgos

Burgos.—Ha permanecido unos días en esta capital el ilustre recitador González Marín, quien se propone a realizar una tournée por provincias, destinando los fondos de la recaudación para los hospitales.

Accidente automovilista

Avila.—En las proximidades de Cebrenos ha ocurrido ayer un grave accidente automovilista.

A diez kilómetros de esta capital un coche, a causa de un falso viraje, se despeñó por un terraplén, resultando muerto dos de

Ciano ha sido recibido en Yugoslavia con enorme entusiasmo por parte de la población

Los camisas verdes le tributaron un gran recibimiento

Roma.—El ministro de Relaciones Exteriores de Italia, Conde Ciano ha llegado a Berg, donde fué recibido con una imponente manifestación de afecto y entusiasmo por parte de los habitantes del país.

El ministro presidente del Consejo, Stojadinovich, le recibió en unión de otras personalidades, dándole la bienvenida en nombre de su pueblo.

A continuación, el diputado del distrito pronunció un discurso en italiano, ensalzando las virtudes del ministro de Italia y poniendo de relieve el interés que tiene Yugoslavia porque se estrechen cada vez más las relaciones de amistad entre ambos pueblos.

Los camisas verdes esperaban con flores. Ciano contestó al discurso abundando en idénticas manifestaciones por parte de su pueblo y trasmitiéndoles un saludo cordial de todos los italianos.

A continuación, tomaron un tren de vía estrecha que rodea la ciudad dirigiéndose a la cacería a que el Conde Ciano había sido invitado por Stojadinovich.

COMENTA LA PRENSA ALEMANA

Berlín.—La prensa alemana comenta el viaje del Conde Ciano a Yugoslavia y pone de relieve la importancia del mismo, diciendo que esto demuestra la potencialidad del eje entre Italia y Alemania.

Saca consecuencias de las entrevistas que se celebrarán entre Ciano y Stojadinovich y dicen que tienen un valor extraordinario para la paz de Europa.

UN DISCURSO DEL GENERAL CARMONA

Lisboa.—El jefe del Estado portugués asistió ayer al banquete que en homenaje al ministro de Holanda se ha dado en la capital portuguesa.

Pronunció un discurso el general Carmona, en el que abundó en razones extraordinarias e históricas que existen entre ambos pueblos para mantenerse unidos y en amistad constante, y brindó por la salud de la reina Guillermina.

Hizo también resaltar la importancia de que uno de los más mo-

dernos cruceros de Holanda haya venido a Lisboa a visitarles.

Contestó al discurso el ministro de Holanda, diciendo que su pueblo sabe cuantas razones tiene para mantener estrechas relaciones con Portugal. Hizo votos por la salud del jefe del Estado y por la prosperidad de Portugal.

UN PROYECTO DE LEY EN PORTUGAL

Lisboa.—El gobierno ha presentado un proyecto de ley prohibiendo a los niños menores de edad asistir a los espectáculos públicos.

Otro de los proyectos de ley se refiere a las colonias.

TERCER ANIVERSARIO

Lisboa.—Ayer se cumplieron tres años de la formación del actual gobierno portugués. Lleva tres años sin modificarse en nada y esto es la mayor garantía del éxito, porque cuando se está en esta forma gobernando sin modificaciones, se tiene la seguridad de llegar a la solución de los problemas. Es además un sintoma del estado de cosas de Portugal que lo dice todo en su favor.

Para la próxima liberación de Barcelona

Zaragoza.—El ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer, que se encuentra en esta ciudad, recibió ayer a los periodistas a quienes hizo algunas declaraciones.

El ministro dijo que próxima la conquista de Barcelona, era necesario ir haciendo una recopilación de alimentos para auxiliar a la población civil. Está seguro que de la misma manera que todos los españoles contribuyeron dando todo lo que podían para la toma de Madrid, también ahora formarán convoyes que lleven a la capital catalana harina, leche condensada y otros artículos de primera necesidad.

También dijo que la toma de dicha ciudad era inminente.

Habló también de los hermanos nuestros que residen en América, los cuales están mandando barcos llenos de alimentos destinados a este mismo fin.

Terminó declarando que se están formando brigadas voluntarias para ir a mantener el orden público en la ciudad después de liberada, habiéndose reunido ya en Zaragoza, 1.000 de estos voluntarios, lo cual la honra ya que así Zaragoza irá en primer lugar.—(Faro).

Los voluntarios presentados en Pamplona

Pamplona.—También en esta capital se han reunido ya dos tercios de voluntarios para ir a Barcelona a mantener el orden público después de tomada.

Spaak tropieza con dificultades para la reorganización del gobierno belga

Bruselas.—El jefe del Gobierno belga, señor Spaak, ha aplazado la apertura de las Cámaras, que había sido señalada para el próximo martes.

La situación de Spaak se consi-

Ciclo de conferencias del S. E. U.

Como ya anunciábamos, mañana sábado comenzará en el Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza el ciclo de conferencias organizado por el Sindicato Español Universitario de Cáceres, sobre la Unidad, Grandeza y Libertad de España, cuya actualidad e importancia no es necesario hacer resaltar, puesto que fácilmente se comprende.

La primea de estas conferencias, sobre la Unidad de España, estará a cargo del catedrático de Historia, don Miguel A. Ortíz Belmonte, de cuyos documentados datos es de esperar una sugestiva y amena disertación.

Esta comenzará a las siete de la tarde y a ella asistirán además de los alumnos y alumnas de todos los cursos, el personal relacionado con la enseñanza,

En un solo día se formó el primer tercio y el segundo se terminó de reunir ayer.—(Faro).

Proximo enlace matrimonial

Burgos.—El coronel señor Cremades pedirá hoy para su hijo con Juan Antonio Cremades, gobernador civil de Lerida, la mano de la señorita María del Pilar Sanz Pastor, hija del jefe del Servicio de Abastecimientos y Transportes, señor Sanz Pastor.

El enlace matrimonial se efectuará en el próximo mes de marzo.—(Faro).

Se han puesto a la venta los nuevos sellos

Burgos.—Ayer se pusieron a la venta los nuevos sellos que se emplearán en la franquicia de cartas por avión, los cuales llevan la imagen de don Juan de la Cierva y Coornhuyt y en el fondo un auto giro volante sobre Madrid.

Los sellos están hechos en la célebre Casa Poinier de Vitoria.—(Faro).

Entierro de un héroe

Logroño.—Ayer se efectuó el entierro del teniente de la Legión don Antonio Maizanares Rubio, que murió en el campo de batalla luchando por Dios y por la Patria y que en ocasiones anteriores había sido dos veces condecorado. Tras el ferreo caminaba numeroso público.—(Faro).

Spaak tropieza con dificultades para la reorganización del gobierno belga

Bruselas.—El jefe del Gobierno belga, señor Spaak, ha aplazado la apertura de las Cámaras, que había sido señalada para el próximo martes.

La situación de Spaak se considera bastante apurada, pues por una parte presionan los carlistas y liberales y por otra los socialistas.

En la reunión de ayer del partido socialista se acordó, por mayoría de votos, prestar apoyo al jefe del Gobierno.

Sin embargo, se insiste en que la situación de Spaak no es firme, sin que la mejoren los propósitos que tiene de crear cuatro nuevas carteras en el Ministerio para atender exigencias del Parlamento.

También los judíos atacan a Spaak. En la Prensa aparece un artículo de un judío contra la política de Spaak, que ha ocasionado gran escándalo, por el desenfado con que está redactado.

Un discurso de Hitler

Berlín.—Para el próximo día 30, se anuncia que pronunciará un discurso de gran importancia el Führer-Canciller.

Se ignora sobre las materias que versará, aunque se supone que, cualquiera que sea el asunto, rozará la actual situación de Europa.

Siguen los impuestos

Nueva York.—Roosevelt ha anunciado un mensaje al Congre-

Pulso del mundo

La confusión aumenta

Crece la confusión, si no se sonado la hora de no estar se, pero para desgracia de Los franceses están atravesando momentos de dificultad. ¿A favor? ¿En? ¿Qué hace Blum? ¿Qué Daladier? ¿Barcelona? ¿Y a todo esto, el terrible interrogante: ¿estamos preparados para hacer esa locura? ¿Y der contestar a ello.

No queremos entrar a sobre esta cuestión, ya que ayer expusimos principales puntos de problema. Pero solo ha decir que en la Cámara se insisten los amigos de la independencia, en que desaparecieron los Pirineos.

¡Sí, efectivamente no! Las zonas especiales para que la parte que aún tienen de tacto, existan Pirineos. Todos esos que llaman desaparición, son tan como esas hordas malvadas de Barcelona, que casi pudieran ser hijos de la misma madre, esclavos de idéntica cuando no es el mismo orden de la esclavitud.

Por eso, mientras ellos tenen «defender el imperio», sabemos que imperio defender los asustaditos, que apenas si tienen para asistir a las sesiones por miedo a las refriegas sectores que gritan en piden lo contrario: una ra de la frontera pero por te de la España Nacional, sistente en iniciar las relaciones de Francia con la España Franco. Esta es la parte de a Blum y compinchés.

Pero téngase en cuenta que muchos los esclavos de ed. Y sin embargo, ya a bamos anoche que no ha imaginarse peligro alguno sentido, porque existen nes especiales para pensarse una garantía de que pese a sus locuras de frapular, no se atreverá a cabo esta de romper los para dar el abrazo a los desamados de Barcelona.

Ahi están las palabras «L'Epoche». «¿Está según mellin de que Francia es condiciones de mantener guerra? ¿Están seguros los citos franceses, de poder se en una situación tal y se presentaría en estas condiciones? De ninguna Los Alpes están limitando Francia; los Pirineos esplos que están en poder de paña Nacional tienen sus siones también. Hay contalli más allá, hay más fro Y hay pueblos que no rian nada y saltarían por ma de todo en forma de cha, todo por corregir un prudencia inmediata del popular francés. Y Portu declaró que nada valdría cerle respetar ese atropello que estaría en contra de das formas...»

Y con tales antecedentes buenas palabras, muchas de Blum, visitas y más a la zona marxista, pero, o mejor: el frente popular, que ha hecho ya exptos de todas las clases en rra española, tendrá que tarse y dejar esas man «defensa del imperio» p ocasión. Porque no se oir en Irún entraron las tr Franco, luchando y lo con elementos que no pañoles precisamente. Y ocasiones han probado le leza del brazo español, mente español. Y saben fuerte, fuerte.

Y es más: si a todo esto de Chamberlain acaba gresar de Roma, se tel cúmulo de razones que está visto, visto.

Blum tendrá que cesar voces, o mejor en sus... riamos decir otra cosa, dejamos para otro día.

¡Arriba España

so proponiendo la creación impuesto que, según informos el Tesoro un ingreso de millones de dólares anuales.

La noticia ha producido to en casi todos los círculos ticos y financieros.

Año

La

Con

Siguen

neros

Pa

Ha co tropas qu do, adem ciones q noba de jor, Gub Fe, Altar ra. Salan importan Llorens, ta, Pane paragoas

La pr más de prisioner Tamb En E bio nues friendo de cadá nuestros Saiaom orden de tin Mor

En e pueblos han sido Marabel ja, Flor Manresa Comuns En e Maria de la T

En e me de de Bar biñana, siciones de la B Villalra

Los centena materia dados y te depó to Han complet grupos

En l ques si se han jas que mandar miento prision

Nue cooper Catalu Por dos «Rata» Aye to de Salan orden de tin Mo

El ca la zado a tos de ocupa que r de los dial de qu Res apresu por té miento los co de Eu especi

¡Arriba España

so proponiendo la creación impuesto que, según informos el Tesoro un ingreso de millones de dólares anuales.

La noticia ha producido to en casi todos los círculos ticos y financieros.